

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ВЫСШЕЙ АТТЕСТАЦИОН-
НОЙ КОМИССИИ ПРИ СОВЕТЕ МИ-
НИСТРОВ СССР

проф. В.Г.КИРИЛЛОВУ-УГРИМОВУ

Директор НИИ почвоведения и агрохимии МСХ Армянской ССР
Г.П.Петросян – широко известный сложившийся ученый, внесший боль-
шой вклад в решение проблемы орошаемого земледелия и мелиорации
почв.

Проведенные под его руководством и непосредственным участием
в течение более чем 25 лет комплексные экспериментальные иссле-
дования направлены на выявление генезиса содовых солонцов-солон-
чаков, разработку методов их мелиорации и мероприятий по сельско-
хозяйственному освоению мелиорированных почв. Эти исследования в
определенной степени являются уникальными и широко известны как
у нас в стране, так и за рубежом, т.к. посвящены наиболее сложным
вопросам мелиорации содово-засоленных почв.

Г.П. Петросяном опубликовано свыше 90 научных работ, отличаю-
щихся теоретической глубиной и многогранностью, свидетельствующих
о его эрудированности и компетентности в излагаемых вопросах.

Тов. Г.П.Петросян успешно представлял интересы и достижения Со-
ветской науки на конгрессах и конференциях в США, Канаде, Индии,
Египте, Испании, Италии, Ливии и в ряде социалистических стран. Яв-
ляясь научным консультантом НИИ почвоведения Республики Куба, ока-
зал большую помощь в подготовке научных кадров, за что был награж-
ден Большой Золотой Медалью Академии Наук Кубы.

За развитие научных связей избран зам.председателя подкомиссии
по засоленным почвам Международного Общества почвоведов, членом
ЦК Международного Центра по минеральным удобрениям, Почетным членом
НТО сельского хозяйства Чехословакии и т.д.

Под его руководством в институте ежегодно успешно проводятся Международные научные курсы для специалистов стран Азии, Африки и Латинской Америки.

С 1960 г. возглавляя Научно-техническое общество сельского хозяйства республики, Г.П. Петросян явился инициатором организации первой в стране общественной аспирантуры - новой формы подготовки кадров из числа передовиков производства. При его постоянной помощи более 60 общественных аспирантов успешно защитили кандидатские диссертации.

В институте, руководимом Г.П.Петросяном, созданы благоприятные условия для роста научных кадров. За время существования института здесь было подготовлено и защищено 7 докторских и 36 кандидатских диссертаций. Сам Г.П. Петросян много времени и сил отдает на научные консультации и работу с молодыми научными сотрудниками.

Отличаясь большой работоспособностью, высокой научной добросовестностью, целеустремленностью, творческим подходом к решению научных и производственных проблем, он старается привить эти качества и молодым растущим специалистам. По существу, он являлся наставником многих кандидатских работ.

Г.П.Петросяном подготовлена и успешно доложена на Ученом совете института докторская диссертация, которая в настоящее время находится в стадии оформления.

В связи с вышеизложенным, Министерство сельского хозяйства Армянской ССР ходатайствует перед Высшей аттестационной комиссией о разрешении директору АрмНИИ почвоведения и агрохимии, кандидату сельскохозяйственных наук Гранту Петросовичу Петросяну быть научным руководителем по подготовке кандидатских диссертаций на соискание ученой степени кандидата с/х наук. Указанная необходимость возникла также в связи с отсутствием в республике в настоящее время докторов наук (допенсионного возраста) по специальности "Мелиорация почв".

Г.ТАРДУМАНЯН